

Сванидзе Николай

08.10.97.

## ● Большие маневры

Пресс-конференцию руководителей и звезд Российского телевидения с участием Александра Акопова, Владислава Флярковского, Дмитрия Киселева и других Николай Сванидзе (един в двух лицах – председатель ВГТРК и он же звезда) начал с печального, но общеизвестного факта: в последние два года рейтинг РТР медленно, но верно снижался.

Что, с точки зрения Сванидзе, вполне объяснимо и архаичностью системы ВГТРК, и консервативным подходом к сетке, и имиджем компании, создававшейся на баррикадах. Баррикады ушли в историю. Российское телевидение осталось по-попцовски революционным. Его самые удачные всплески наблюдаются лишь тогда, когда труба зовет. Третий председатель ВГТРК решил адаптировать компанию к мирной действительности.

**Д**ля начала структура Российского телевидения (между прочим, входит в нее четверть с половиной тысячи человек) будет резко сокращена. «Половине из этих сотрудников у нас делать нечего», – заметил Сванидзе. К «этим» сотрудникам Николай Карлович отнес и «вызывавшего к справедливости» две

# НИКОЛАЙ СВАНИДЗЕ УВОДИТ РТР С БАРРИКАД

прошлые недели Андрея Караулова: «У этого человека однозначная репутация. В какой-то момент мне это надоело. Вообще-то это не нравилось и моим предшественникам, но они не хотели скандала, который Караулов не мог не устроить. Я на это пошел. Караулов отскандалил. Теперь я посмотрю, какой канал его возьмет».

На скандалах как части телевизионной политики Сванидзе собирается поставить решительный крест, поскольку считает, что общество уже удивилось своему интересу к чужим карманам и чужим постелям и теперь интересуется исключительно своими. Не знаю, что вселило в Николая Карловича такую уверенность, потому что российские граждане, кажется, и ныне не прочь заглянуть в чей-нибудь кошелек. Да хотя бы и в кошелек ВГТРК, который не так давно проверяла Счетная палата. А результаты этой проверки с

удовольствием публиковались и читались в разных уважаемых газетах. Сванидзе, впрочем, не придает проверке особого значения: «Счетная палата ходит повсюду. Была она в ИТАР-ТАСС, собирается побывать на ОРТ. Пустой она, заметьте, ниоткуда не выходила и не выйдет. Не зафиксировано ни одного такого случая».

Напоследок Сванидзе обратился к собравшимся с предложением создать на РТР пресс-клуб для журналистов, пишущих о телевидении. Учитывая ту непробиваемость, которой еще не так давно отличалась пресс-служба Российского телевидения, заявление Сванидзе стало почти сенсационным. «Перефразируя Ильфа и Петрова, скажу, что, обращая внимание на государственное телевидение, вы помогаете обществу. Вы нужны нам». Взаимно, Николай Карлович.

Лариса ХАВКИНА

Н. Сванидзе. - 1997. - 8 окт. - с. 11.